

UKLADAJME ODPAD TAM, KAM PATRÍ A SPRÁVNE TRIEĎME !

Správnym triedením odpadov prispievame k čistejšiemu a zdravšiemu prostrediu. Často sa stáva, že do kontajnerov, určených na zber separovaného odpadu, alebo vedľa nich sú uložené tam nepatriace druhy odpadov, čo spôsobuje neporiadok.

V ZÁUJME NÁŠHO KRÁSNEHO, USPORIADANÉHO PROSTREDIA VÁS DÔRAZNE ŽIADAME, ABY STE PRI UKLADANÍ TRIEDENÉHO ODPADU JEDNOTLIVÉ ZLOŽKY ODPADOV UMIESTNILI DO KONTAJNERA, NA TO URČENÉHO. V obci, na deviatich miestach sú vytvorené tzv. zberové body, kde sú umiestnené kontajnery určené na zber **kovov (červený kontajner)**, **tetrapakových obalov (kontajner oranžovej farby)**, **skla (zelený kontajner)**, na niektorých z nich na zber **kuchynského odpadu (hnedá kuka nádoba)**, **použitých jedlých olejov a tukov (hnedá kuka nádoba)**, textilu, a drobného elektroodpadu.

Do kontajnerov na zberových bodoch NEPATRIA:

- zmesový komunálny odpad,
- stavebný odpad,
- objemový odpad,
- elektroodpad alebo nebezpečný odpad, ktorý vyžaduje špeciálne zaobchádzanie.

Nesprávne triedenie môže spôsobiť problémy pri recyklácii a spracovaní odpadu, zvýšiť náklady na odvoz a spracovanie a negatívne ovplyvniť efektivitu celého systému triedenia. Menej odpadu na verejných priestranstvách znamená krajšie a príjemnejšie prostredie pre všetkých. Priestory zberových bodov sú monitorované kamerovým systémom.

Správne uloženie jednotlivých zložiek odpadov:

PLASTY – zbierame ich do priesvitných vriec v domácnosti

Do priesvitných vriec patria: neznečistené PET fľaše z nápojov (nezálohované), plastové obaly z pracích alebo čistiacich prostriedkov alebo kozmetiky (šampónov, saponátov, aviváže) a pod.

Nepatria tam: novodurové rúrky, obaly z nebezpečných látok, ako napr. motorových olejov, chemikálií, farieb a pod.

Pred vyhodením odpad zošliapnite! Zbierame ich spoločne s kovmi a tetrapakovými obalmi. Odvoz spreď domov zabezpečuje odpadová spoločnosť Komplex – 1x mesačne podľa harmonogramu.

PAPIER – zbierame ich do priesvitných vriec v domácnosti

Do priesvitných vriec patria: noviny, časopisy, reklamné letáky, kancelársky papier, papierové obaly, krabice, kartóny a pod.

Nepatria tam: mokrý, mastný alebo inak znečistený papier, použité plienky a hygienické potreby. Znečistený papier by znehodnotil celý obsah, ktorý by už nebolo možné ďalej recyklovať.

Odvoz spred domov zabezpečuje odpadová spoločnosť Komplex – každý druhý mesiac podľa harmonogramu.

SKLO - zelený kontajner na sklo, alebo zberný dvor

Do zelených kontajnerov na sklo patria: nevratné obaly zo skla z alkoholických alebo nealkoholických nápojov, poháre, sklenené nádoby, sklenené črepy, tabuľové sklo (**väčšie množstvo patrí na zberný dvor**).

Nepatria tam: keramika, porcelán, autosklo, zrkadlá, TV obrazovky a pod.

KOVY – priesvitné vrece v domácnosti, červený kontajner na sklo na zberových bodoch obce

Do priesvitných vriec alebo do červených kontajnerov na kovy patria: kovové obaly, konzervy, nápojové plechovky, alobal, kovové výrobky a súčiastky..

Nepatria tam: kovové obaly kombinované s iným obalom, kovové obaly od farieb a riedidiel.

Zbierame ich v priesvitných vreciach, spoločne s plastmi a tetrapakovými obalmi. Odvoz spred domov zabezpečuje odpadová spoločnosť Komplex – 1x mesačne podľa harmonogramu.

NÁPOJOVÉ KARTÓNY – TETRAPAKOVÉ OBALY – priesvitné vrece v domácnosti, oranžový kontajner na tetrapaky na zberových bodoch obce

Do vriec alebo kontajnerov na nápojové kartóny patria: nápojové kartóny z mliečnych výrobkov, džúsov a iných nápojov.

Nápojové kartóny je potrebné pred vyhodením zošliapnuť a tak zmenšiť ich objem.

Zbierame ich v priesvitných vreciach, spoločne s plastmi a kovmi. Odvoz spred domov zabezpečuje odpadová spoločnosť Komplex – 1x mesačne podľa harmonogramu.

KUCHYNSKÝ ODPAD (potraviny bez obalov) – hnedé kuka nádoby na štyroch zberových bodoch v obci

Do hnedých zberných nádob patria: zvyšky ovocia a zeleniny a šupky z ich čistenia, pokazené alebo hnilé ovocie a zelenina, kávové a čajové zvyšky, vajcia a vaječné škrupiny, starý chlieb a pečivo, zvyšky jedál, tekuté zložky kuchynského odpadu (polievky, omáčky a iné), mäso, ryby, mliečne výrobky (bez obalu), potraviny po záruke (bez obalu)

Nepatria sem: zelený odpad zo záhrad (žiadne lístie, tráva, konáre a iné), triedené zložky komunálneho odpadu (sklo, plasty, papier a pod.), nebezpečné odpady, cigaretové ohorky, použitý olej a tuky z domácnosti (vkladá sa do nádob na to určených)

Odpad je najlepšie hádzať do nádoby bez obalu alebo v kompostovateľných vreckách.

POUŽITÉ JEDLÉ OLEJE A TUKY – hnedé zberné nádoby na dvoch zberových bodoch v obci

Použité jedlé oleje sa vkladajú výlučne v uzatvorených plastových fľašiach do nádob na to určených. Dôležité je, aby olej bol zbavený hrubých nečistôt a neobsahoval vodu, víno, kečup, strúhanku a rôzne zvyšky jedál. Na odovzdanie sú vhodné všetky typy rastlinných olejov (slnečnicový, repkový, ľanový, palmový a pod.), ktoré zostanú v domácnostiach po vyprázaní na panvici alebo vo fritéze, prípadne oleje slúžiace ako nálev potravín (napr. sušené paradajky, ryby v konzerve, syry a pod.).

TEXTIL – biele kontajnery na zberových bodoch v obci

DROBNÝ ELEKTROODPAD – biely kontajner, umiestnený na parkovisku pri budove obecného úradu

Do kontajnera patria: elektrospotrebiče malého rozmeru, ako kuchynské spotrebiče, elektrické a elektronické hračky, hobby náradia, IT zariadenia, spotrebiče pre osobnú hygienu a čistenia domácnosti, mobilné telefóny a iné malé elektrospotrebiče, ktoré sa do nádoby zmestia.

Nepatria sem: žiarovky, žiarivky, batérie, televízory a monitory, väčšie elektrospotrebiče, textil a šatstvo

Zber väčšieho elektroodpadu obec organizuje 2x ročne.

BIOLOGICKY ROZLOŽITEĽNÝ ODPAD – ZELENÝ ODPAD – do zberných nádob na to určených, väčšie množstvo: kompostáreň

Odvoz zeleného odpadu pred domov zabezpečuje Obec Tešedíkovo dvojtýždenne, od apríla do novembra. Na jar a na jeseň je organizovaný veľký zber zeleného odpadu.

Každú zložku separovaného odpadu môžete odovzdať bezplatne aj na zbernom dvore, kompostárni v Tešedíkove. Otváracie hodiny kompostárne: utorok, štvrtok, sobota - 8.00 hod. - 15.00 hod..

OBJEMOVÝ ODPAD – na zbernom dvore

ZMESOVÝ KOMUNÁLNY ODPAD – rodinné domy do 240 litrových zberných nádob, bytovky do 1100 l kontajnerov

Do nádoby na zmesový odpad sa nesmú vhadzovať nebezpečné odpady (batérie, žiarivky, lieky, farby, oleje, chemikálie ani obaly od chemikálií a iné NO), drobné stavebné odpady, nádoby rôznych farieb.

Odvoz pred domov zabezpečuje odpadová spoločnosť Komplex dvojtýždenne.

Snažme sa o to, aby nám vznikalo čo najmenej zmesového odpadu!

Harmonogram zberu separovaných zložiek, zmesového komunálneho odpadu, ako aj miesta zberových bodov v obci sú zverejnené na webstránke obce www.tesedikovo.sk, v sekcii ODVOZ ODPADOV.

Kontajnery, umiestnené v cintoríne sú určené pre uloženie odpadov výlučne z cintorína.

Prosíme návštevníkov cintorína, aby do označených kontajnerov na zelený odpad nekladali vence, kahance, plasty a iný zmesový komunálny odpad!

Starajme sa o našu obec a životné prostredie svedomito a zodpovedne. Chráňme naše okolie a triedme odpad!